

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 июня 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
01.06.2016 На Петроградке монтажник из Киргизии упал с 6-метровой высоты (Санкт-Петербург) .....	4
01.06.2016 Автобус с рабочими попал в аварию под Калугой, погибла пенсионерка .....	4
01.06.2016 В Соликамске водителя автокрана раздавило насмерть железобетонной балкой (Пермский край).....	4
01.06.2016 В Твери на заводе погиб рабочий .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
01.06.2016 Работникам «Сибнефтегазмаша» больше года не платят зарплату (Тюменская область) .....	5
01.06.2016 Кто озолотился на погорельцах Хакасии? Задолженность по зарплате составляет для сварщиков 2,5 миллиона рублей.....	5
01.06.2016 Долги по зарплате в Приморье больше, чем на всем Дальнем Востоке .....	7
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	8
31.05.2016 В Новороссийске дворники объявили забастовку .....	8
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	8
01.06.2016 «Интарсия» - банкрот (Санкт-Петербург) .....	8
31.05.2016 Сотрудников Ефремовского завода синтетического каучука выкидывают на улицу? (Тульская область).....	10
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	10
01.06.2016 Потребность в трудовых мигрантах в Новосибирской области снизилась почти на треть ..	10
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	11
31.05.2016 Общественная палата предлагает передать часть функций служб занятости некоммерческим организациям.....	11
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
01.06.2016 Пособия по безработице вырастут через 2 года - Минтруд РФ .....	11
01.06.2016 Минтруд в законопроекте о пособиях по безработице не предлагает роста расходов бюджета .....	12
31.05.2016 Максим Топилин: время вводить «налог на тунеядство» в России не настало .....	12
31.05.2016 Рост уровня реальных зарплат в РФ не вызвал рост безработицы - Топилин.....	13



31.05.2016 Калининград получит около 50 млн руб на программу переквалификации работников предприятий.....	13
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ</b>	14
01.06.2016 Борьба за легализацию заработной платы продолжается (Липецкая область).....	14
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	14
01.06.2016 Законы времен Совнаркома.....	14
31.05.2016 Коэффициент напряженности на рынке труда за апрель снизился на 0,1% - Роструд .....	17
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	17
01.06.2016 Дзержинский завод «Корунд» полностью расплатился с долгами по зарплате после вмешательства инспекции труда (Нижегородская область).....	17
31.05.2016 В АО «261 ремонтный завод» полностью погашена задолженность по заработной плате. (Проверка ГИТ Новгородской области) .....	18
31.05.2016 В ЗАО «Капитальный ремонт скважин» произошел второй за год несчастный случай с работниками (Расследование ГИТ Удмуртская республика).....	18
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	19
01.06.2016 Правительство положительно приняло проект Минтруда по оптимизации пособий по безработице .....	19
01.06.2016 Медведев одобрил предложение Минтруда по переговорам о сотрудничестве с Киргизией	19
01.06.2016 Деньги вернутся с трудом .....	20



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**01.06.2016**

На Петроградке монтажник из Киргизии упал с 6-метровой высоты (Санкт-Петербург)

По информации АН «Оперативное прикрытие», 31 мая около 18 часов с дома 26 по Пионерской улице сорвался 22-летний рабочий, гражданин Киргизии. Дом стоит на капитальном ремонте, молодой мужчина упал со строительных лесов с высоты 6 метров во время монтажа вентиляционных коммуникаций. Мигрант госпитализирован в Мариинскую больницу с закрытой черепно-мозговой травмой, переломом основания черепа, в тяжелом состоянии.

<http://konkretno.ru/2016/06/01/na-petrogradke-montazhnik-iz-kirgizii-upal-s-6-metrovoj-vysoty.html>

**01.06.2016**

Автобус с рабочими попал в аварию под Калугой, погибла пенсионерка

На 38-м километре трассы Калуга-Медынь в Дзержинском районе Калужской области накануне днем произошло ДТП с участием седана Hyundai Solaris и перевозившего рабочих автобуса ПАЗ, сообщает ГУ МЧС по региону.

По данным ведомства, для ликвидации последствий аварии привлекались 14 представителей оперативных служб и пять единиц техники. Как уточняет региональное управление ГИБДД, 68-летняя женщина-водитель иномарки выехала на встречную полосу и протаранила автобус.

В ДТП погибла пенсионерка-водитель. Пострадали три пассажира автобуса – две женщины и мужчина, одну из них госпитализировали, остальных отпустили домой после оказания медпомощи.

Известно, что автобус перевозил рабочих с расположенного под Калугой автозавода "ПСМА Рус". В момент аварии в салоне ехали 16 пассажиров.

<http://znamkaluga.ru/index.php/11845-avtobus-s-rabochimi-popal-v-avariyu-pod-kalugoj-pogibla-pensionerka>

**01.06.2016**

В Соликамске водителя автокрана раздавило насмерть железобетонной балкой (Пермский край)

В Соликамске водителя автокрана раздавило насмерть железобетонной балкой. О происшествии сообщили в региональном СК РФ.

Во вторник, 31 мая, на территории предприятия «Уралкалия» в Соликамске (Пермский край) произошёл трагический инцидент. Во время движения выступающая стрела «КамАЗ» зацепила эстакаду, в результате чего, на машину рухнула бетонная балка. Тяжёлая конструкция буквально придавила кран сверху. К сожалению, 57-летний водитель, находившийся в авто, погиб на месте.



В данный момент все обстоятельства трагического случая выясняются, по факту происшествия проводится проверка. В частности, сотрудникам правоохранительных органов необходимо выяснить, не нарушались ли правила техники безопасности на предприятии, и какова вина самого погибшего.

<http://informvest.net/incidents/v-solikamske-voditelya-avtokrana-razdavilo-nasmert-zhelezobetonnoj-balkoj.html>

**01.06.2016**

В Твери на заводе погиб рабочий

В следственные органы регионального СК России поступило сообщение о том, что на заводе «Центростроймаш» травму получил один из рабочих. Молодой человек 1988 года рождения погиб.

На место выезжала следственно-оперативная группа. Следователи осмотрели тело мужчины и место происшествия, а также опросили работников предприятия.

– По данному факту Заволжским межрайонным следственным отделом города Твери проводится доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение, – сообщила старший помощник руководителя СУ СКР по Тверской области Валерия Павлова.

<http://tverigrad.ru/publication/v-tveri-na-zavode-pogib-rabochij>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

**01.06.2016**

Работникам «Сибнефтегазмаша» больше года не платят зарплату (Тюменская область)

Работникам ОАО Завод «Сибнефтегазмаш» не выплачены долги по зарплате с апреля 2015 года. С просьбой выяснить, стоит ли им ждать заработанных денег, в редакцию 72.ru обратились специалисты предприятия.

Корреспондент 72.ru связался с прокуратурой Тюмени. Выяснилось, что прежний директор фирмы Юрий Кияшко уволен. В отношении него возбуждено административное дело по части 1 статьи 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

Новый руководитель, по словам специалистов прокуратуры, постепенно, частями, гасит задолженность по зарплате. В первую очередь выплачиваются деньги по искам работников. Конкретные сроки окончания выплат не называются.

В Банке данных исполнительных производств Управления федеральной службы судебных приставов по Тюменской области значится 213 неисполненных производств в отношении «Сибнефтегазмаша».

<http://72.ru/text/newsline/172871683133440.html?full=3>

**01.06.2016**

Кто озолотился на погорельцах Хакасии? Задолженность по зарплате составляет для сварщиков 2,5 миллиона рублей



В апреле прошлого года огненный ураган в Хакасии нанёс самый тяжёлый удар по посёлку Ширá. Полторы тысячи сгоревших домов, более тридцати погибших. Когда только разгребали пепелища и подсчитывали погибших, глава Хакасии Виктор Зимин на заседании правительства республики назвал огонь пожарищ «благодатным». Видимо, имея в виду помочь, экстренно направленную в регион федеральным правительством — сразу три миллиарда рублей на ликвидацию последствий стихийного бедствия.

В Шира было несколько генеральных подрядчиков, но 90% домов строил генподрядчик от Хакасии — ООО «Черногорск Отделстрой» (ЧОС). Компанию утверждала комиссия местного правительства, как установила Счетная палата России, конкурсов не проводилось. До сих пор ни эта комиссия, ни сам глава региона не ответили, почему на роль главного денежного «хаба», в который правительство Хакасии направило больше 600 миллионов рублей федеральных средств, была назначена сомнительная фирма. «Черногорск Отделстрой» стал генподрядчиком, когда уже имел миллионные долги и множество проигранных судебных исков. Например, за работу в соседней Туве он остался должен 63 миллиона рублей Моздокскому стройотряду № 4.

«Мы ездили исправлять огрехи строительства за другими фирмами... — рассказал нашему корреспонденту бригадир Алексанян. — Шли сплошняком и доделывали. А нас кормили «завтраками». Говорят, доделайте, и мы с вами тут же рассчитаемся за «шабашки». Обещали авансы за каждый дом по 100 тысяч рублей. Как всегда — чёрным налогом. Но когда пришло время рассчитаться, заявили: денег нет, езжайте к Зимину».

Куда же ушли деньги? У бригадира есть увесистая пачка документов. Это акты приёмки домов и ведомости по оплате. Вместо подписи Алексаняна стоит подпись некоего представителя «бригады Самвела» от генподрядчика. Есть акты приёмки объектов, где эта бригада вообще не работала. Алексанян полагает, что деньги даже не покидали счетов генподрядчика. Их просто списали как оплаченные.

Ещё одна схема: бригада начинает строить дом, закладывает фундамент. Приезжает проверяющий от генподрядчика, и с ним чиновник из Минстроя Хакасии. Объём и качество работ объявляются неудовлетворительными. Бригаду вышвыривают с объекта, заплатив копейки. Дом отдают на достройку очередной бригаде в этой цепочке. С ней происходит то же самое. И так — до пяти раз.

**Задолженность по зарплате составляет для сварщиков 2,5 миллиона рублей.** Это половина от прописанного по контракту. Их субподрядчик «РосТрасТелеком» работал с «Черногорск Отделстроем» только по безналичному расчёту. Все транши легко проверяются по выпискам из банков. Долги по зарплате, выходит, на совести генподрядчика. Но ЧОС не торопится их возвращать.

Субподрядчикам включали в заказ ограниченное количество средств. Из этой суммы должны были выделять средства на стройматериалы. Тут проверка была строгой. Но однажды склады опустели. Гендиректор ЧОС заставил всех покупать оконные конструкции, листовую кровлю и напольное покрытие только у конкретного поставщика. По сильно завышенной цене. Об этом рассказал бригадир строителей Юсуф Довлатов.

По его словам, генподрядчик предлагал продукцию ООО «Концерн-АКХС». Стоимость завышалась в разы. Один простейший двухкамерный стеклопакет обходился в 40-50 тысяч рублей. Линолеум на президентской стройке тоже стоил баснословных денег: 1000 рублей за квадратный метр. Всё это входило в общую цену за контракт, поэтому доля зарплатных денег сильно уменьшалась.

40 тысяч рублей за квадратный метр — верхний потолок цены, установленный Минстроем России по поручению президента — не для простых бригадиров и даже не для субподрядчиков. По прикидкам бригадиров, реально выходило 7 тысяч рублей за квадратный метр, из них за материалы — 5,5 тысячи. Это те самые деньги, которые всё равно не заплатили. Кто присвоил остальное, строителям неизвестно. Но очевидно, что без ведома министров правительства Хакасии, которые неделями жили в Ширá, этот вопрос не мог решаться. «Да, бывал тут Зимин. Два



раза, кажется, приезжал, когда начались проблемы с невыплатами. Нас всех вместе с рабочими прятали по углам, чтобы «не портили фасад». Так и сказали», — рассказывает бригадир Довлатов.

### Тысяча обманутых рабочих 100 км пешком брела до Абакана

Через несколько месяцев невыплат рабочие начали покидать стройку. Но основная масса ждала своей зарплаты. «Приезжали всякие чины из местного правительства. Все эти заместители Зимина — Кисуркин, Марков. От Минстроя был Можаров и сам министр Новиков — эти вообще курировали стройку и отчитывались перед Главой правительства Хакасии чуть ли не ежедневно. А толку?» — пожаловался Алексанян.

Когда мастера стали уезжать, на их место взяли разнорабочих. Качество никого не интересовало, лишь бы отчитаться по срокам. После сдачи всё приходилось перестраивать. Жили в палатках МЧС, спали на двухъярусных нарах, посуды и одеял не было. Помыться негде. Местные больницы не оказывали помощи.

В середине ноября, когда работы подошли к концу, толпы обманутых рабочих стали осаждать Штаб строительства. Владелец «Черногорск Отделстрой» Василий Смольников собрал бригадиров и прямо при Андрее Кисуркине, заместителе Виктора Зимина, бросил на стол 245 тысяч рублей. «Чтобы духу вашего тут не было! Назавтра же сюда вызывают ОМОН, и вас в любом случае отсюда вышвырнут». Тем, кто приехал издалека, заплатили ровно по стоимости билета. Общая задолженность по зарплате до сих пор тайна. У Минстроя республики своя цифра — 80 миллионов рублей. Но это если верить контрактам. Реальная цифра называется другая: более 200 миллионов рублей.

Уехали бригадиры, сбежали субподрядчики. Некому стало складываться на полевую кухню. Красноярским и местным рабочим не досталось денег даже на билеты. Свидетели рассказывают, как колонна из тысячи рабочих пешком брела до Абакана. Сто километров с лишним. Тех, кто остался, вышвыривали прямо на сибирский мороз. В декабре строители перекрыли трассу в Ширá, объявляли голодовку, выходили на митинг к зданию местного совета. На заседании правительства Хакасии Виктор Зимин требовал: «Найдите тех, кто украл деньги!» Была создана комиссия. Но каждое еженедельное заседание откладывало окончательный расчёт.

<http://www.kp.ru/daily/26536/3553249/>

01.06.2016

### Долги по зарплате в Приморье больше, чем на всем Дальнем Востоке

Приморский край занял первое место в рейтинге задолженности по зарплате среди дальневосточных регионов. Долг по состоянию на 1 мая 2016 года составил 327,2 миллиона рублей, сообщает ИА «Дейта» со ссылкой на проект «Дальневосточные рейтинги»

Сумма долга в Приморье превышает на 123 миллиона показатель остальных регионов Дальнего Востока вместе взятых. На втором месте рейтинга расположился Хабаровский край с суммой в 89,8 миллиона.

Сахалинская область стала единственным регионом ДФО, где сумма задолженности перед гражданами опустилась ниже 5 миллионов рублей и составила 2,3 миллиона, хотя еще в марте она достигала 16,9 миллиона.

Как пояснил депутат Законодательного Собрания Приморского края, Павел Ашихмин, государству следует брать на себя ответственность за крупные частные предприятия, при банкротстве которых сотни людей остаются без зарплаты



«Конечно нужно предусмотреть механизм национализации предприятий, таких как "Радиоприбор". Да, это не рыночный механизм, но выкидывать людей на улицы, а в данном случае, речь идет о массовых не выплатах заработных платах, категорически нельзя», - сказал депутат.

Напомним, еще с декабря 2015 года более тысячи сотрудников ОАО «Радиоприбор» на протяжении нескольких месяцев оставались без заработной платы. Старейшее оборонное предприятие еще в 90-е года перешло под контроль частных лиц. Оставшиеся без денег, а значит, и без нормальной жизни работники неоднократно выходили на митинги, увольнялись даже акционеры. Позже губернатор Приморья Владимир Миклушевский распорядился выделить 58 миллионов рублей на погашение долга по заработным платам завода.

В настоящее время возбуждено уголовное дело в отношении бывшего директора "Радиоприбор" Михаила Харченко по фактам невыплаты зарплаты. В настоящее время суд изменил ему меру пресечения с домашнего ареста на подписку о невыезде. В суде находятся сотни исков о взыскании долгов в пользу работников.

<http://deita.ru/news/economy/01.06.2016/5126916-dolgi-po-zarplate-v-primore-bolshe-chem-na-vsem-dalnem-vostoke/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

31.05.2016

В Новороссийске дворники объявили забастовку

В Новороссийске дворники не вышли на работу из-за **невыплат заработной платы** за март и апрель 2016 года, сообщает «Наша газета».

На многоквартирном доме по адресу Энгельса, 74 появилось объявление от дворников. Они сообщили, что не выйдут на работу из-за **невыплат заработной платы**. Как пояснили в обслуживающей дом управляющей компании, уборкой дворов здесь занимаются подрядные организации.

В подрядной организации «Торгтранссервис» ответили, что о забастовке дворников знают. Директор компании Ирина Шедогуб пообещала, что вопрос с зарплатой будет решен в течение недели. А пока дворники согласились убирать только детские площадки, но на остальной территории работу они прекратили.

<http://novorossiysk.rusplt.ru/index/novorossiyske-dvorniki-obyyavili-595910.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

01.06.2016

«Интарсия» - банкрот (Санкт-Петербург)

ООО «Интарсия» **признано банкротом**. За строительство отеля Four Seasons в Петербурге компания недополучила с заказчика более 500 млн. руб.

Арбитражный суд Петербурга и Ленинградской области **признал банкротом** ООО «Интарсия». В отношении компании 26 мая было введено конкурсное производство, следует из материалов суда. Решение было принято по иску ООО «Инвестиционно-строительная компания НКС», который был подан в сентябре 2015 г. Истец разрабатывал для «Интарсии» проектную документацию для клинико-токсикологического центра химической безопасности



(«Интарсия» была на этом объекте генподрядчиком), следует из материалов дела. «Интарсия» недоплатила НКС по договору около 1,7 млн. руб.

ООО «Интарсия» входит в одноименный холдинг. Группа специализировалась на проектировании, строительстве, реставрации и реконструкции объектов недвижимости. В конце 2015 г. «Интарсия» фактически ушла с рынка, распустив основную часть штата, рассказывал ранее «Ведомостям» бывший сотрудник компании.

Фактически банкротство «Интарсии» инициировано самим холдингом. В октябре 2015 г. долг перед НКС погасило входящее в холдинг ООО «РК «Интарсия», которое и стало правопреемником НКС в деле о банкротстве. Собственник ООО «РК «Интарсия» - ООО «Консорцео-инвест», которое на 99% принадлежит кипрской «Консорцео лтд».

В реестр кредиторов ООО «Интарсия» кроме РК «Интарсия» включены четыре компании, общая задолженность перед ними - более 50 млн. руб., следует из информации на сайте арбитража. В ближайшее время суд рассмотрит ходатайства о включении в реестр кредиторов еще более 15 компаний, общая сумма их требований превышает 780 млн. руб., из них 478 млн. руб. - от РК «Интарсия».

Крупнейший подряд «Интарсии» по госзаказу - строительство федерального медицинского исследовательского центра им. В. А. Алмазова за 4,8 млрд. руб. Кроме того, компания была подрядчиком ЗАО «Тристар инвестмент холдинг» по строительству отеля Four Season стоимостью более \$200 млн. в Петербурге (проект входит в портфель фонда VIYM, управляющим партнером которого является Андрей Якунин, сын бывшего президента РЖД). В октябре 2009 г. «Тристар» заключил с ООО «Интарсия» контракт на 2,1 млрд. руб. сроком на 13 месяцев. Но реализация проекта затянулась, а открытие отеля неоднократно переносилось. Между подрядчиком и заказчиком начался конфликт, они обменялись взаимными искаами. В марте прошлого года московский арбитраж вынес решение взыскать с «Тристара» в пользу «Интарсии» около 400 млн. руб. и \$3,6 млн. В свою очередь «Тристар» требовал от «Интарсии» около 1,5 млрд. руб. и около \$60 млн, но суд постановил взыскать только 92 500 руб. штрафа за нарушение техники безопасности. «Тристар» подал апелляцию. Очередное заседание должно состояться сегодня. В пресс-службе «Тристара» отказались от комментариев до завершения судебного разбирательства.

После введения **процедуры банкротства** прекращаются все исполнительные производства в отношении должника и накладывается мораторий на погашение долгов, таким образом все кредиторы ООО «Интарсия» смогут удовлетворить свои требования только через участие в **процедуре банкротства**, говорит управляющий партнер «Качкин и партнеры» Денис Качкин. По его словам, в том случае, если решение по взысканию средств с «Тристар инвестмент холдинг» вступит в силу и эти деньги будут выплачены, они поступят в конкурсную массу и будут распределены между кредиторами. Если же в апелляционной инстанции «Тристар инвестмент холдинг» удастся отсудить деньги у «Интарсии», компании смогут получить удовлетворение требований только в процессе банкротства, заключает Качкин.

\*\*\*

Хороший год

ООО «Интарсия», по данным «СПАРК-Интерфакса», принадлежит Виктору Смирнову (80%) и Геннадию Явнику (20%). В 2014 г. выручка компании составила 2,4 млрд. руб., чистая прибыль - 29 млн. руб. (в 2011 г. - 6,8 млрд. и 85 млн. руб. соответственно).

<http://vedomosti.ru/newspaper/articles/2016/06/01/643191-intarsiya-bankrot>

**31.05.2016****Сотрудников Ефремовского завода синтетического каучука выкидывают на улицу? (Тульская область)**

Житель райцентра сообщил членам правительства Тульской области, что на заводе начались массовые увольнения

Сегодня на совещании врио тульского губернатора Алексей Дюмин отметил, что обращение это не единичное.

Ответ держал министр труда и соцзащиты Андрей Филиппов. Он пояснил, что в штате предприятия – 1 379 человек. Завод вполне себе действующий и на стадии банкротства не находится. Задолженности по зарплате нет, а примерно половина сотрудников числится на неполной занятости.

Филиппов уверен, что причина сложившейся ситуации – падение спроса на продукцию, подорожание сырья и уменьшение рынков сбыта.

Поэтому завод включен в программу по оказанию дополнительных мер в сфере занятости: новых сокращений не планируется. Министр промышленности и ТЭК Дмитрий Ломовцев добавил, что завод входит в корпоративную структуру «Татнефть», учредителем которой является правительство Республики Татарстан.

Алексей Дюмин поручил Ломовцеву подготовить письмо в адрес президента республики с целью скорейшего решения вопроса загрузки предприятия, сообщает пресс-служба правительства Тульской области.

<http://www.glavny.tv/news/19471>

**ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ****01.06.2016****Потребность в трудовых мигрантах в Новосибирской области снизилась почти на треть**

Работодатели Новосибирской области оценивают потребность в иностранных работниках в настоящее время почти в 17 тыс. человек, сообщили сегодня в пресс-службе губернатора.

"Это на треть меньше, чем в прошлом году", - отметили в пресс-службе.

При этом межведомственная комиссия региона по вопросам привлечения и использования иностранных работников признала обоснованной привлечение в этом году 6 тыс. 426 человек от общего заявленного работодателями количества. На остальные вакантные места можно трудоустроить местных работников, отметили в пресс-службе.

"Комиссия может принять заявку на дополнительное привлечение иностранных работников обоснованной только при отсутствии у работодателя возможности нанять на данные рабочие места жителей Новосибирской области, в том числе путем подготовки или переподготовки безработных граждан или привлечения рабочей силы из других регионов страны, - пояснил председатель комиссии, министр труда, занятости и трудовых ресурсов Игорь Шмидт. Кроме того, подчеркнул он, для одобрения заявки работодателя должны соблюдаться все требования федерального законодательства. Например, иностранные работники должны быть обеспечены жильем и иметь полис медицинского страхования.

Практически все иностранные работники, получившие возможность трудиться на территории Новосибирской области, это граждане Китая, КНДР, Сербии, Таиланда, Индии, Республики Кореи, Польши. Более половины **трудовых мигрантов** работают в строительстве, 20% - в торговле и столько же на обрабатывающих производствах.



<http://tass.ru/sibir-news/3329377>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

31.05.2016

Общественная палата предлагает передать часть функций служб занятости некоммерческим организациям

В Общественной палате РФ считают, что СО НКО способны обеспечить **трудоустройство** наименее конкурентоспособной категории безработных, к которым относятся люди с инвалидностью, многодетные родители и дети-сироты.

Общественная палата РФ (ОП РФ) обратилась к заместителю председателя **Правительства РФ** Ольге Голодец с **предложением** передать часть функций государственных служб занятости социально ориентированным некоммерческим организациям (СО НКО), сообщает ТАСС.

«Мы провели абсолютно объективный всероссийский мониторинг силами общественных палат регионов и он выявил серьезные нарушения. Уверен, что государство плохо справляется с этой работой, и при наличии поручения Владимира Путина о передаче социальных госфункций СО НКО, с учетом кризиса, необходимо начать этот процесс «разгосударствления» служб занятости», - приводит информагентство слова члена ОП РФ Владимира Слепака.

В ОП РФ считают, что передача СО НКО части функций служб занятости, в частности, поможет обеспечить **трудоустройство** наименее конкурентоспособной категории безработных — людям с инвалидностью, многодетным родителям, детям-сиротам. Кроме того, ОП РФ предлагает ужесточить ответственность работодателей за неоказание содействия в обеспечении занятости населения.

Ранее правительство утвердило проект программы поэтапного доступа СО НКО к бюджетным средствам. Проект программы рассчитан на период с 2016-го по 2020 год. Ряд мероприятий программы поэтапного доступа СО НКО к бюджетным средствам планируется апробировать в pilotных регионах.

<http://www.asi.org.ru/news/129095/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.06.2016

Поссобия по безработице вырастут через 2 года - Минтруд РФ

Но для некоторых безработных их размер может сократиться

В России пособия по безработице вырастут. Но произойдет это далеко не сразу, это случится через два года. Об этом сегодня, 1 июня, заявил глава **Минтруда** Максим Топилин, пишет «РГ».

«Однако это коснется далеко не всех категорий граждан, состоящих на учете биржи труда. Пособия могут увеличиться в размере для тех, у кого большой стаж предыдущей работы. Второе условие — прежний работодатель платит все необходимые налоги», — пояснил **Топилин**.



«С учетом того, что возможный рост пособий произойдет не за счет дополнительных финансовых поступлений из бюджета, а в результате «перекрошки» имеющегося объема финансирования, можно предположить, что для некоторых безработных, состоящих на учете, их размер может и сократиться», — подчеркнул министр труда.

Читайте также: **Минтруд** РФ предлагает увеличить пособие по безработице на 70%

Как сообщало ИА REGNUM, в настоящее время в России насчитывается 1 млн 019 тыс. 874 безработных. По состоянию на 25 мая количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,3 млн единиц. В среднем размер пособия составляет от 850 до 4900 рублей. В Москве максимальная сумма выплат — 6940 рублей в месяц.

<http://regnum.ru/news/economy/2139442.html>

---

01.06.2016

Минтруд в законопроекте о пособиях по безработице не предлагает роста расходов бюджета

**Минтруд** при разработке законопроекта о пересмотре системы выплаты пособий по безработице будет исходить из того, чтобы она не потребовала дополнительных расходов бюджета. Об этом сообщил журналистам глава **Минтруда** Максим **Топилин**.

"Мы исходим из того, что будет посчитана такая схема, которая не потребует выделения дополнительных средств в этом смысле", - сказал министр.

Он напомнил, что ведомство разработало законопроект, который пересматривает систему пособий по безработице, сократив число категорий граждан, которые могут претендовать на эти выплаты. По словам **Топилина**, эта мера позволит добиться того, чтобы более высокие выплаты получали те, кто реально работал, но лишился работы по объективным причинам. При этом те, кто никогда не работал и не имеет стажа, могут потерять право на такие пособия.

Отвечая на вопрос о том, до какого уровня может быть доведено пособие по безработице при новой схеме, **Топилин** отметил, что пока звучится цифра в 8 тыс. рублей в месяц, но она может быть пересмотрена.

Министр сообщил, что инициатива уже обсуждалась с Минфином. "В целом по поводу оптимизации схемы они поддерживают. Но у Минфина есть некие опасения по поводу того, что если пособия будут достаточно высокими, то люди будут обращаться более активно в службу занятости, чем сейчас. Сейчас низкое пособие по безработице не способствует тому, чтобы люди обращались за ним. Сейчас мы этот вопрос обсуждаем", - сказал министр.

ТАСС

---

31.05.2016

Максим Топилин: время вводить «налог на тунеядство» в России не настало

Министр труда и соцзащиты России Максим **Топилин** заявил, что ведомство не рассматривает вопрос о введении «налога на тунеядство». Он отметил, что ситуацию с нелегальным **трудоустройством** нужно решать другими способами. «Время вводить налог на тунеядство в России не настало... Считаю, что несправедливо, когда кто-то работает нелегально и ничего не приносит государству, но получает из этого кармана все блага. Нужно предпринимать действия, которые позволят нам эти несправедливости исключить. Это не нужно делать путем какого-то **закона** о тунеядстве, есть другие способы», — цитирует «РИА Новости» министра.



Власти России дистанцировались от заявления заместителя главы **Минтруда** Андрея **Пудова** о том, что в ведомстве обсуждается введение в России «налога на тунеядство». Ссылаясь на опыт Белоруссии, где сбор платежей с трудоспособных лиц, не платящих страховые взносы, как мера борьбы с серым сектором экономики уже введен, заместитель главы **Минтруда** сказал, что в российском ведомстве эта идея обсуждается. **Минтруд** ранее заявил, что разработки нормативных актов не ведет, а идею обсуждает только с экспертами. В **Госдуме** говорят, что «налог на тунеядство» не поддерживают, а в администрации президента вопрос назвали прерогативой правительства.

<http://www.kommersant.ru/doc/3001583>

31.05.2016

#### Рост уровня реальных зарплат в РФ не вызвал рост безработицы - Топилин

Рост реальной заработной платы произошел в России в марте по сравнению с аналогичным периодом в прошлом году, при этом в апреле уровень безработицы снизился и достиг 5,9%. Об этом сообщил сегодня журналистам в Калининграде министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

"Когда реальные зарплаты восстанавливаются, с безработицей возникают большие риски, нежели если бы реальная зарплата падала. Это выбор всегда в России. В прошлом году реальная зарплата упала на 10% практически, в результате не было роста безработицы", - пояснил министр.

Сейчас, по его словам, экономика "находит некую адаптационную точку", когда начинают восстанавливаться промышленное производство и реальные заработные платы. Министр выразил надежду, что с дальнейшим ростом зарплат роста безработицы не будет.

"Мы всегда говорили о том, что, если мы будем в этом году удерживаться на уровне (безработицы) 6% в среднем, это будет достаточно приемлемо для той экономической ситуации, в которой мы находимся", - отметил **Топилин**.

ТАСС

31.05.2016

#### Калининград получит около 50 млн руб на программу переквалификации работников предприятий

Калининградская область в июне получит около 50 миллионов рублей по программе дополнительных мер поддержки рынка труда из-за переходного периода, связанного с отменой части льгот Особой экономической зоны 1 апреля 2016 года, сообщил журналистам министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин**.

"По линии министерства сейчас одобрена программа поддержки рабочих мест в Калининградской области, так называемая программа дополнительных мер, около 50 миллионов рублей будет выделено в июне, прежде всего, на поддержку программ переобучения, переквалификации", - сказал **Топилин**.

Он отметил, что с учетом переходного периода в регионе, **Минтруд** РФ внимательно следит за тем, что на местном рынке труда, а также в части федеральной поддержки, которая оказывается, той поддержки, которая может потребоваться.

С 1 апреля 2016 года прекратила действие часть льгот Особой экономической зоны в Калининградской области. При вывозе с территории области на территорию стран Таможенного союза продуктов переработки, в процессе производства которых были использованы иностранные товары, помещенные ранее под таможенную процедуру



Свободной таможенной зоны, необходимо осуществить уплату таможенных пошлин, что увеличивает затраты калининградских предприятий.

Калининградская область начала получать федеральные субсидии для поддержки юрлиц и резидентов ОЭЗ, которые идут на содержание рабочих мест, импортозамещение, локализацию сборочного производства. Мера поддержки призвана не ухудшить условия хозяйственной деятельности в регионе после отмены таможенных преференций. В этом году для выплат федеральных субсидий область получит 66,7 миллиарда рублей.

Особая экономическая зона в Калининградской области создана для социально-экономического развития региона и действует до 1 апреля 2031 года. Резидентом ОЭЗ может стать юридическое лицо, которое инвестирует в производство за три года 50 миллионов рублей (до марта 2016 году инвестпорог составлял 150 миллионов рублей). Инвесторы освобождаются от налогов на прибыль и имущество в первые шесть лет.

РИА Новости

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

01.06.2016

Борьба за легализацию заработной платы продолжается (Липецкая область)

В администрации Липецкой области состоялось совещание по легализации заработной платы, повышению ее до среднеотраслевого уровня и снижению неформальной занятости на предприятиях торговли Липецкой области. Совещание проходило под председательством начальника управления потребительского рынка и ценовой политики Липецкой области **Н.С. Киреева**. В работе совещания приняла участие заместитель руководителя Управления ФНС России по Липецкой области Е.Н. Белокопытова.

На совещании говорили о легализации заработной платы в сфере потребительского рынка, в которой заняты около 120 тысяч жителей региона. Как показывают контрольные мероприятия, налицо частые случаи ее сокрытия.

Е.Н. Белокопытова ознакомила присутствующих о результатах мер воздействия в части соблюдения требований налогового законодательства для налогоплательщиков в сфере потребительского рынка. Выплата заработной платы в конвертах, отсутствие договоров - к такому выводу пришли в налоговой и трудовой инспекциях.

В заключение совещания заместитель главы администрации Липецкой области **А.В. Козодёров** отметил, что в этих запутанных схемах обязательно разберёмся, материалы проверок все будут переданы в трудовую инспекцию, в прокуратуру и уже через неделю начнутся совместные рейды контролирующих ведомств.

[https://www.nalog.ru/rn48/news/activities\\_fts/6080297/](https://www.nalog.ru/rn48/news/activities_fts/6080297/)

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.06.2016

Законы времен Совнаркома



Обязанность бороться с трудовым дезертирством и необходимость аттестации сотрудников в присутствии комсорга и партсекреции - примеры устаревших, но до сих пор действующих требований законов о труде. Некоторые из таких законов и сегодня помогают работникам отстаивать права

В августе прошлого года работник сыктывкарской «Коми тепловой компании» выиграл у работодателя в судебном споре. Мужчина взял отпуск по уходу за ребенком, а потом обратился к работодателю с просьбой разрешить ему работать неполное время - 39 часов в неделю вместо положенных 40. Но работодатель установил другой график: 5 часов в неделю (т. е. по часу в день). Работник подал иск в суд. Позиция работодателя, как следовало из материалов дела, была такова: сотруднику на самом деле не нужен был отпуск, он просто хотел получать и пособие по уходу за ребенком, и почти полную зарплату. Тем не менее суд счел действия компании незаконными, сославшись на действующее положение об условиях труда женщин, имеющих детей и работающих неполное рабочее время (утвержденное Госкомтруда СССР 35 лет назад). В нем говорится, что работник, имеющий ребенка до трех лет, может работать неполное рабочее время, а работодатель обязан установить для него удобный график.

По данным **Роструда**, в России насчитывается около 1000 устаревших законов и актов о труде. Еще в конце марта **Роструд** запустил на сайте «Онлайнинспекция.рф» сбор предложений работников и предприятий об изменении устаревших правил и актов. «Ведомости» обратились к специалистам по трудовому праву из ведущих юридических фирм и выяснили, какие нормы, по их мнению, нуждаются в упразднении, а какие следует оставить. Как говорят юристы, в России до сих пор действует множество старых нормативов, с помощью которых работники выигрывают судебные тяжбы с нанимателями.

#### Незаслуженная компенсация

В апреле 2015 г. работник мурманского предприятия «Славянка», уволенный по **сокращению штата**, за восемь месяцев работы взыскал с работодателя полную компенсацию за неиспользованный отпуск. На суде сотрудник сослался на правила об очередных и дополнительных отпусках, утвержденные Народным комиссариатом труда (НКТ) СССР еще в 1930 г. В соответствии с ними работник, отработавший от 5,5 до 11 месяцев и увольняемый по **сокращению штата**, должен получить компенсацию за неиспользованный отпуск, как за полный год. В начале этого года аналогичную компенсацию получил работник Новокузнецкого вагоностроительного завода, использовав тот же советский документ. Оба предприятия заплатили увольняемым компенсацию, исходя из фактически отработанного времени, как это предписывает нынешний Трудовой кодекс (ТК). Но суд встал на сторону работников.

Советский Кодекс законов о труде 1922 г. не содержал подробностей, поэтому в 1930 г. и были разработаны правила об очередных и дополнительных отпусках, говорит Александр Коркин, руководитель петербургской группы практики трудового и миграционного права «Пепеляев групп». Но пункты об отпусках есть в современном ТК и надобность в старых нормах отпала, тем более что ТК и правила, утвержденные 85 лет назад, противоречат друг другу, замечает он. Коркин считает, что указания ТК логичнее: компенсироваться должно только то, что реально человеком заработано и не использовано.

#### В помощь чекисту

Некоторые нормы добавляют хлопот работодателям, так как давно не соответствуют реальности или содержат избыточные требования. В качестве примера Коркин приводит постановление Государственного комитета Совета министров СССР по науке и технике (ГКНТ СССР) от 1973 г. о порядке проведения аттестации инженерно-технических работников. В соответствии с ним в состав аттестационной комиссии должны входить представители партийной и комсомольской организаций. На практике, говорит Коркин, работодатели редко испытывают трудности из-за устаревших требований, так как суды их не принимают во внимание. Однако если работник вспомнит о них и будет



настаивать, что аттестация была проведена не по правилам, его доводы придется опровергать и никогда заранее не известно, как конкретный судья на это посмотрит, замечает юрист.

До сих пор действует п. 11 постановления Совета народных комиссаров СССР от 1929 г. «О рабочем времени и времени отдыха в предприятиях и учреждениях, переходящих на непрерывную производственную неделю», обращает внимание Анна Иванова, руководитель практики трудового права адвокатского бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры». Согласно этому документу работники между сменами должны отдыхать минимум 24 часа, если смена длилась 12 часов. В ТК такого требования нет, а о постановлении 1929 г. работодатели могут не знать. Компании, в которых сотрудники, например охранники или продавцы, работают по графику два дня по 12 часов, оказываются нарушителями, предупреждает юрист. Трудовая инспекция может оштрафовать нанимателя, а также признать работу по такому графику сверхурочной и обязать компанию выплатить работнику компенсацию.

В списке действующих нормативных актов, которые фактически уже не применяются, много экзотических документов, например постановление Главкомтруда при Совете труда и обороны РСФСР от 1920 г. об участии профсоюзов в борьбе с трудовым дезертирством, приводит пример Татьяна Николаенко, руководитель практики трудового права компании «Хренов и партнеры». Согласно этому постановлению профсоюзы, например, должны сообщать о прогульщиках в комиссию по борьбе с дезертирством, следить через заводские комитеты, чтобы люди самовольно не покидали рабочие места, контролировать выполнение норм выработки и в случае злостного саботажа передавать виновных в органы Всероссийской чрезвычайной комиссии, созданной в 1917 г. для борьбы с контрреволюцией и саботажем. Подобные постановления суд обычно считает практически неприменимыми.

В противоречие с действительностью вступают и более современные нормативные документы. Например, СанПиНЫ по гигиене труда, утвержденные постановлением главного санитарного врача России от 2003 г., обязывают всех, кто работает за компьютером более четырех часов в день, проходить предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры. А для беременных женщин время работы за компьютером не должно превышать трех часов в день. Но сейчас каждый имеет смартфон, а городские службы облегчают пользование гаджетами, предоставляя бесплатный WiFi в общественном транспорте, парках и на вокзалах, замечает Иванова.

#### Отменить нельзя оставить

В январе 2014 г. в Березовский городской суд Свердловской области с иском к местному управлению Пенсионного фонда обратился бывший золотодобытчик. Он проработал много лет на золотых приисках и претендовал на получение досрочной пенсии из-за неблагоприятных условий труда. Однако чиновники не включили в пенсионный стаж зимнее время, поскольку добыча драгоценных металлов открытым способом ведется сезонно (при теплой погоде). Суд встал на сторону золотодобытчика. Он сослался на перечни сезонных работ, установленных НКТ СССР в 1932 г. и Советом министров РСФСР в 1991 г., в которых добыча драгоценных металлов отсутствует. В ст. 293 ТК говорится, что перечни сезонных работ и их продолжительность определяются отраслевыми соглашениями, но далеко не во всех отраслях принятые документы, комментирует Николаенко.

Не следует упразднять все старые законы - нужно составить перечень всех действующих советских документов и посмотреть, какой из них противоречит нынешним законам и уже давно не применяется на практике, замечает Коркин. Например, ст. 256 ТК говорит, что родители, взявшие отпуск по уходу за ребенком, имеют право на неполное рабочее время, но в ней нет подробностей, каким образом следует определять график, добавляет Александр Ксенофонтов, руководитель группы трудового и спортивного права фирмы «Юст». И старое положение 1980 г., утвержденное Госкомтруда СССР, является более четким и конкретным документом, говорит он. Если старому документу в современном законодательстве нет замены и он массово используется судами и контролирующими органами, значит, отменять его нельзя, рассуждает Коркин.



\*\*\*

Почти 100 лет

Декрет Совета народных комиссаров РСФСР от 29.10.1917 «О восьмичасовом рабочем дне» до сих пор не утратил силу. Другой долгожитель трудового права - Постановление ЧНК СССР от 2.01.1929 «О семичасовом рабочем дне». Теже самые вопросы регулирует раздел «Рабочее время» в ТК.

#### Ведомости

31.05.2016

Коэффициент напряженности на рынке труда за апрель снизился на 0,1% - Роструд

Коэффициент напряженности на российском рынке труда за апрель снизился на 0,1%, сообщается во вторник на официальном сайте **Федеральной службы по труду и занятости**.

"Коэффициент напряженности на рынке труда в Российской Федерации на 1 мая 2016 года составил 1,0, что на 0,1 п.п. меньше, чем на 1 апреля 2016 года (1,1%)", - говорится в сообщении.

По сравнению с данными на 1 апреля коэффициент напряженности снизился в 52 субъектах Российской Федерации, но увеличился в 9, а в 24 субъектах остался на прежнем уровне.

Ведомство отмечает, что в апреле в государственные службы занятости обратилось 1 157 858 человек - на 5,1% меньше, чем в марте (1 219 946 человек). За помощью в поиске подходящей работы в апреле обратилось 352 015 человек: на 4,4% меньше, чем в марте (368 161 человек).

Сообщается также, что за апрель работу нашли 222 068 человек, что на 3,6% больше, чем в марте (214 270 человек).

Ранее **Минтруд** сообщал, что с 18 по 25 мая 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан уменьшилась на 1,1% и составила 1 019 874 человека. При этом число работников, находящихся в режиме неполной занятости, увеличилось на 1,4%.

Всего на 1 мая 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,4% от численности экономически активного населения (на 1 мая 2015 года — 1,3%).

#### РИА Новости

### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.06.2016

Дзержинский завод «Корунд» полностью расплатился с долгами по зарплате после вмешательства инспекции труда (Нижегородская область)

ООО «Корунд», являющееся химическим предприятием, расплатилось с **долгами по зарплате**. Об этом сообщается на сайте **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

После того, как в **трудовую инспекцию** пожаловался один работник «Корунда», была проведена внеплановая проверка предприятия. В ходе нее выяснилось, что завод систематически нарушал сроки выплаты **заработной платы**, при этом накопив **долгов** перед сотрудниками на 3 млн 136 тыс. руб.



По требованию **Госинспекции труда** 18 мая предприятие полностью погасило долги перед 528 работниками.

Ранее сообщалось, что **долги** нижегородских предприятий по **зарплате** снизились на 33,8 млн рублей в апреле.

Также сообщалось, что более 154 млн рублей задержанных зарплат выплатили нижегородские работодатели после вмешательства **Госинспекции труда**.

[http://www.dzerzhinsk.ru/news\\_id\\_12860.html](http://www.dzerzhinsk.ru/news_id_12860.html)

31.05.2016

В АО «261 ремонтный завод» полностью погашена задолженность по заработной плате. (Проверка ГИТ Новгородской области)

В результате проведенных **Государственной инспекцией труда** в Новгородской области мероприятий в Акционерном обществе «261 ремонтный завод средств заправки и транспортирования горючего» (АО «261 ремонтный завод») была полностью погашена **задолженность по заработной плате** перед работниками организации в сумме более 3 млн. 700 тыс. рублей. Восстановлены трудовые права 185 работников.

<http://velikiynovgorod.monavista.ru/news/1682644/>

31.05.2016

В ЗАО «Капитальный ремонт скважин» произошел второй за год несчастный случай с работниками (Расследование ГИТ Удмуртская республика)

20 мая 2016 г. в 07:00 бригада работников ЗАО «Капитальный ремонт скважин» выполняла плановый ремонт скважины на Мишкинском месторождении нефти в Воткинском районе Удмуртской Республики. Ремонт скважин проводился с использованием соляной кислоты. При промывке скважины после кислотной обработки произошел выход сероводорода, в результате чего трое работников отравились. Один работник погиб на месте, двое госпитализированы.

В настоящее время Государственной инспекцией труда в Удмуртской Республике проводится расследование несчастного случая, в ходе которого буду установлены обстоятельства и причины произошедшего, лица, допустившие нарушений требований охрану труда. В отношении ЗАО «Капитальный ремонт скважин» начата выездная проверка соблюдения трудового законодательства, согласованная Прокуратурой Удмуртской Республики.

Это не первый **несчастный случай**, произошедший в ЗАО «Капитальный ремонт скважин» в этом году. 3 января 2016 г. **машинист-подъемника** обнаружен на работе без признаков жизни. Тогда работодатель скрыл **несчастный случай** и в установленном порядке не уведомил Государственную инспекцию труда в Удмуртской Республике о произошедшем несчастном случае в течение суток, извещение поступило лишь спустя 8 дней после смерти **работника**.

За нарушение порядка уведомления ГИТ о несчастном случае с работником в отношении организации было вынесено постановление по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ и назначен штраф в размере 51 000 руб.

Работодатель в целях ухода от ответственности обжаловал постановление о назначении административного наказания в Устиновский районный суд г. Ижевска с доводами о малозначительности совершенного правонарушения. 19 мая 2016 г. суд принял решение о несоразмерности наказания обстоятельствам правонарушения и изменил меру наказания на предупреждение.



Государственная инспекция труда в УР категорически не согласна с решением суда. 25 мая 2016 г. подана апелляционная жалоба в Верховный суд УР.

<http://ijevsk.monavista.ru/news/1682674/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.06.2016

Правительство положительно приняло проект Минтруда по оптимизации пособий по безработице

Правительство РФ положительно восприняло инициативу Минтруда об оптимизации системы выплаты пособий по безработице, но Минфин опасается значительного роста количества обращений в службу занятости, заявил журналистам министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин.

Минтруд разработал **законопроект**, позволяющий повысить минимальную величину пособия по безработице до 2000 рублей (сейчас - 850 рублей), максимальную - до 8000 рублей (сейчас - 4900). Такого значительного повышения можно добиться с помощью усиления адресного принципа назначения и выплаты пособия по безработице, сокращения периодов его выплаты, снижения числа неоднократных регистраций граждан в качестве безработных с целью получения пособия, исключения нормы об оказании материальной помощи службой занятости, говорилось в пояснительной записке к **законопроекту**.

По словам Топилина, обсуждение в правительстве уже началось. Отвечая на вопрос, поддерживают ли в правительстве **законопроект**, он сказал: "В целом по поводу оптимизации схемы - да... У Минфина есть опасения, что если пособия будут достаточно высокими, люди будут обращаться более активно в службу занятости... Все-таки низкое пособие по безработице не способствует тому, чтобы люди обращались".

Вместе с тем министр добавил, что "схема не потребует дополнительных средств" из бюджета.

Топилин также подчеркнул, что сумма максимального пособия, указанная в **законопроекте**, не окончательная и может измениться. Министр добавил, что **законопроект** никак не повлияет на выплаты инвалидам, потерявшим работу.

РИА Новости

01.06.2016

Медведев одобрил предложение Минтруда по переговорам о сотрудничестве с Киргизией

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев одобрил **предложение Минтруда** о проведении переговоров о сотрудничестве с Киргизией в **социально-трудовой сфере**.

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

"В соответствии с пунктом 3 статьи 11 Федерального закона "О международных договорах Российской Федерации", принять **предложение Минтруда**, согласованное с МИД России, о проведении переговоров о сотрудничестве в **социально-трудовой сфере** между министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и министерством труда и социального развития Киргизской Республики", - говорится в тексте документа.

РИА Новости



01.06.2016

## Деньги вернутся с трудом

Для роста реальных доходов гражданам не осталось иного выхода, кроме как работать больше и лучше

Реальные доходы населения продолжают падать временами хоть и медленней, но также верно, как и в прошлом году. Ряд российских семей переключились только на траты, которых избежать нельзя, - их деньги уходят в основном на еду, лекарства и оплату ЖКХ. Хорошо, если доходы граждан перестанут падать хотя бы в 2016 году, говорят эксперты. Впрочем, даже если это и случится, экономика расти за счет потребительского спроса, как раньше, не сможет.

В январе-марте глубина падения реальных располагаемых доходов населения (доходы минус инфляция и обязательные платежи) сокращалась: от -5,5 процента в январе до -4,5 процента в феврале и -1,8 процента в марте по отношению к соответствующим месяцам прошлого года. Об этом говорится в последнем мониторинге социально-экономического положения и социального самочувствия населения, подготовленном НИУ "Высшая школа экономики". Но позитивная помесячная динамика только на первый взгляд внушает оптимизм - март 2016 года стал семнадцатым месяцем сокращения реальных доходов населения страны.

Апрель эту традицию продолжил, одновременно ухудшив динамику. По отношению к апрелю 2015 года реальные располагаемые доходы россиян упали в середине весны теперь уже на 7,1 процента из-за общего спада предпринимательской активности и снижения темпов роста начисленных зарплат.

Последний критерий является одним из ключевых - отдельные всплески роста номинального заработка помогли затормозить снижение доходов граждан в первом квартале. "Некоторые отрасли, во многом благодаря хорошим финансовым результатам компаний, пересмотрели зарплаты в положительную сторону", - говорит аналитик Росбанка Евгений Кошелев. Снижение инфляции с начала года также немного смягчило удар по кошелькам россиян.

Однако население не начнет резко богатеть даже при подорожании нефти и укреплении курса рубля. Сырьевой рынок подвержен колебаниям (в январе цены на нефть опускались до 27 долларов, в мае - превышали 50), поэтому все позитивные эффекты от роста барреля следует считать краткосрочными. "Более длительные и фундаментально правильные драйверы для роста реальных доходов опираются все-таки на рост производительности труда", - считает Евгений Кошелев.

В хорошие для российской экономики годы рост зарплат обгонял динамику производительности труда, что в итоге дестимулировало как людей, так и экономику в целом, напоминает председатель общественного совета при **Минтруде** Елена Тополова-Солдунова. В нынешних условиях о сравнимом увеличении доходов работников говорить не приходится, особенно о двузначном, который наблюдался в первой половине двухтысячных годов. "Будет уже хорошо, если в этом году реальные доходы хотя бы перестанут падать", - добавляет собеседница "Российской газеты".

Пока же население переключилось с крупных покупок и дорогостоящих удовольствий на более насущные нужды. В конце апреля Институт социального анализа и прогнозирования РАНХиГС опубликовал исследование, показавшее, что впервые за восемь лет больше половины трат россиян в магазинах пришли на продовольствие (включая табак и алкоголь). Понимание крупной и дорогой покупки, конечно, у каждого свое: для кого-то это килограмм говядины, а для кого-то - автомобиль. "Но в структуре расходов населения большую часть действительно занимают необходимые траты, например на жилищно-коммунальные услуги. Это к разговору о том, на чем экономить люди не будут. То же



самое можно сказать о медицинских услугах и лекарствах", - отмечает заместитель директора аналитического департамента Альпари Анна Кокорева.

Это означает, что о росте российской экономики за счет наращивания потребления, как это происходило в последние полтора десятилетия, можно забыть. Причем даже в случае точечного роста доходов.

"Эффект от индексации зарплат в бюджетном секторе - это малоэффективное текущее потребление", - подчеркивает Евгений Кошелев. По его мнению, для выхода на нормальный рост ВВП намного важнее научиться инвестировать в отрасли, не связанные с сырьевым сектором. Также нужно повысить конкурентоспособность несырьевой продукции на внешних рынках за счет инноваций или выгоды по издержкам, говорит Евгений Кошелев.

Для возвращения к полноценному потребительскому росту экономики существует и еще два ограничителя. По расчетам **Минтруда**, до 2020 года из-за старения населения российский рынок труда будут покидать около 900 тысяч человек ежегодно. Это в целом снизит экономическую активность и замедлит темпы роста потребления. Кроме того, уровень потребления пострадает из-за сложности повторения в нынешних условиях кредитного бума прошлых лет, считает Евгений Кошелев.

**Российская газета**